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L'enquête EROPP

Enquête sur les représentations, opinions et 
perceptions sur les psychotropes
troisième exercice (1999, 2002, 2008), 
le terrain s’est déroulé entre le 27 octobre et 
25 décembre 2008
2 300 personnes âgées de 15 à 75 ans 
sélectionnées aléatoirement, interrogées par 
téléphone
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Perception des produits 
et des usagers
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Perception de la dangerosité des drogues
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Evolutions entre 1999 et 2008 de la perception de la 
dangerosité des drogues: 

« Pourcentage de personnes jugeant que la consommation de tabac, d’alcool, de cannabis, d’héroïne 
ou de cocaïne est dangereuse pour la santé dès l’expérimentation »
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Représentations sur les usagers de 
drogues 
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Représentations des Français sur les 
héroïnomanes
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dangereux pour 
l'entourage

à cause de 
problèmes 
familiaux

malades

Représentations des Français sur les héroïnomanes en 2008
« Pourcentage de personnes qui pensent que  ceux qui prennent de l'héroïne sont ... »



Opinions sur les 
politiques publiques
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Opinions sur le cannabis : statut légal
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Evolution de l'opinion des Français sur le statut légal du cannabis

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

le cannabis pourrait êtremis en vente libre comme le tabac ou l'alcool

l'interdiction du cannabis est une atteinte à la liberté individuelle

on pourrait autoriser le cannabis sous certaines conditions



Opinions sur le cannabis et 
caractéristiques socio-démographiques
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Rejet de la dépénalisation du cannabis selon les 
caractéristiques sociodémographiques

(%) 1OR

Hommes 59% -1-

Femmes 70% 1,41***
BAC + 3 et plus 54% -1-

BAC+2 53% 0,97

BAC 60% 1,33***

CAP, BEP 73% 2,02***

BEPC 60% 1,22

Certificat d'études / Aucun 77% 2,21***

Autre 70% 1,24

Expérimentateur cannabis 34% -1-

Non  expérimentateur cannabis 74% 4,89***

Année 1999 64% -1-

Année 2002 61% 0,93

Année 2008 69% 1,56***

De 15 à 25 ans 51% -1-

De 26 à 45 ans 63% 1,56***

De 45 à 65 ans 71% 1,41***

De 65 à 75 ans 77% 1,61***

Source EROPP 1999,  2002,  2008 – OFDT



Opinions sur le cannabis et proximité avec 
le produit
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Pas d'accord pour que le cannabis soit 
mis en vente libre comme le tabac ou 

l'alcool

Pas d'accord  pour penser que 
l'interdiction du cannabis soit une 
atteinte à la liberté individuelle 

D'accord pour dire que fumer du 
cannabis conduit à consommer, par la 

suite, des produits plus dangereux

Opinions concernant le cannabis selon la proximité avec le cannabis

2002

2008

Source : OFDT, EROPP

%



Opinions politiques publiques : 
drogues illicites
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On pourrait mettre à disposition des conso. d'héroïne des 
locaux et matériel spécial pour s'injecter leur propre drogue

Informer les consommateurs de drogues sur la façon la moins 
dangereuse de les consommer

La prescription de produits de substitution

Obligation de soins pour les fumeurs de cannabis

Obligation de soins pour tous les consommateurs de drogues,

Stage obligatoire d'information sur la loi et les dangers des 
drogues pour les consommateurs de drogues

Parler ouvertement des drogues et de leurs effets avec les 
jeunes.

Source : OFDT, EROPP

Opinions des Français sur les politiques publiques en matière de 
drogues illicites, en 2008

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord



Opinions politiques publiques : alcool 
et tabac
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Une femme enceinte peut continuer à fumer qq cigarettes 
par jour

Une femme enceinte peut continuer à boire de l'alcool de 
temps en temps

Le tabac devrait être totalement interdit à la vente

L'augmentation des taxes tabac

Le tabac pose plus de pb à la société que l'usage de drogues 
illicites

L'abus d'alcool pose plus de pb à la société que l'usage de 
drogues illicites

L'interdiction la vente de tabac aux mineurs

L'interdiction de fumer dans les bars

L'interdiction de vente d'alcool aux mineurs 

L'interdiction de la vente de tabac aux moins de 16 ans

Source : OFDT, EROPP

Opinions des Français sur les politiques publiques en matière de 
tabac et d'alcool, en 2008

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord



Conclusion

Des produits globalement perçus comme 
plus dangereux

Des opinions moins « libérales »
Des Français de plus en plus attachés aux 
mesures à caractère prohibitif…
… moins majoritairement ouverts à une 
démarche de réduction des risques…
… moins tolérants vis-à-vis des usagers de 
drogues
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